

习近平总书记强调：“希望全社会都参与到阅读中来，形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。”
 阅读是什么？是一页一卷，传承千年文脉；是出行忙碌，随身携带的星辰大海；是广袤山乡，指引孩子们成长的灯塔；也是静谧时光，陪伴无数个日夜的诗和远方……今天是第二十九个世界读书日，让我们趁春光，一起读书吧！
 脚步丈量不到的地方，书可以；眼睛到不了的地方，书可以。读书让人生厚重，让精神明亮，让自己更为坚定从容。

——编者

建书香鹰城 共享现代文明

我市举行2024年“世界读书日”、知识产权宣传周活动暨“绿书签行动”启动仪式



为市民答疑解惑

本报讯（融媒体中心记者 宋盼盼）4月23日，我市2024年“世界读书日”、知识产权宣传周活动暨“绿书签行动”启动仪式在文庙举行，标志着今年我市“书香汝州”建设、版权保护和未成年人保护等工作的全面开始。市领导杨辉星出席启动仪式。市文广旅局、市教育体育局（教育）、市市场监管局、市融媒体中心、市新华书店等单位主要负责人及市委宣传部、“书香汝州”建设牵头单位、市图书馆的干部职工代表和各乡镇、街道宣传委员参加启动仪式。

今年的“世界读书日”活动以“共建书香鹰城 共享现代文明”为主题。启动仪式上，市文广旅局主要负责人介绍我市全民阅读工作情况，市市场监管局主要负责

去年以来，我市全民阅读活动以“阅读新时代新经典、奋进新征程新伟业”为主题，扎实推进“书香汝州”建设。活动自启动以来，各单位围绕活动主题，纷纷开展各项活动。截至目前，各单位各行业已开展各类读书活动2000余场，在全社会形成了全民阅读的良好风尚，有力推动了“书香汝州”建设。同时，市新闻出版局、市文广旅局、市场监管局等单位围绕版权保护工作，突出重点环节治理，严厉打击侵权盗版行为，2023年共检查出版物经营单位、印刷企业569家次，出动执法人员1303人次，立案查处违法违规经营案件12起，罚没收入84040元，有力打击了违法违规出版物生产经营行为。市“扫黄打非”办公室印制5000份“绿书签”，免

费向少年儿童发放，倡导尊重知识产权，引导少年儿童多读书、读好书，切实维护了学校周边市场秩序的健康繁荣。
 据了解，今年我市将围绕“世界读书日”活动主题，继续开展“书香汝州”建设活动、参加“豫”见最美读书人系列赛事活动，进一步引导广大干部群众爱党、爱国、爱社会主义的情感，营造良好的精神文明氛围。同时开展以“知识产权转化运用促进高质量发展”为主题的版权保护活动，全面做好版权创造、运用和宣传等各项工作，不断扩大版权保护的社会影响力。“绿书签行动”是“扫黄打非”工作的

重要抓手，是保护未成年人工作的有效宣传措施，通过开展“绿书签行动”，进一步倡导尊重知识产权、引导少年儿童健康上网，在全社会营造健康向上的文化环境。
 此次集中开展世界读书日和版权宣传活动，旨在提升全市干部群众文化素养，提高全社会版权保护意识，确保我市文化市场的健康繁荣。同时，通过启动“绿书签行动”，进一步推进“书香汝州”全民阅读系列活动，让书香进机关、进校园、进企业、进社区、进乡村、进家庭，在全社会形成崇尚阅读、提升文明的良好氛围。



知识产权保护宣传



4月23日，洗耳河街道许寨小学举行了2024年读书日朗读比赛。图为同学们集体朗诵场景。李浩然 摄



4月23日上午，市博兴公司在滨河公园开展了“品味书香，赋能高质量发展”读书分享会活动。陈晶晶 张俊杰 摄



4月23日，在新华书店内，不少同学在看书。宋盼盼 摄

春光美如斯，正是读书时

塔寺小学 轻捧书卷 阅读春天

“在这春风拂面，花香四溢的季节，让我们轻轻捧起书卷，跟随文字的脚步一同走进春天……”近日，在塔寺小学组织开展的以“轻捧书卷 阅读春天”为主题的四月教师读书活动上，一年级老师朗诵《你要写春天》。

“人生最惬意的享受，莫过于斜倚在和煦的阳光下，捧一本心爱的书，细细地品读。因为，书可以让简单的人变得丰富，让喧嚣的人返璞归真。莺歌燕舞阳春月，正是我们读书时。让我们在万物生长的春天，赴一场阅读之约，撒下阅读的种子，积极向上生长的力量。”塔寺小学副校长郑凯歌说。

读书会上，各位老师围绕读书的精彩内容，结合自己的工作实际和生活体验，从不同角度畅谈自己的所思所想、所感所悟，尽情分享自己读书的收获与快乐。大家纷纷表示，通过此次读书活动，深刻体会到，阅读不仅能够丰富内心世界，提升思维品质，也能够成为与他人交流的桥梁和纽带。

融媒体中心记者 张亚萍

阅读启智慧 书香润心灵

世界读书日来临之际，市卫健委、市老促会联合今日汝州读书会举办“阅读启智慧，书香润心灵”主题读书会，引领卫健系统职工把读书当成一种生活方式和一种精神追求，学以致用、学以立志、学以修身，在春风化雨中得到成长与淬炼。

春色恰如许，读书正当时。4月21日上午，湖光倒影、绿意盎然的城市中央公园广成湖听雨轩崆峒书房书声琅琅，书香氛围浓郁。来自市卫健委、市第一人民医院、市人民医院、市中医院、市妇幼保健院、市骨科医院等6家单位的近40名青年干部职工，依次上台，或充满激情，或娓娓道来，畅谈阅读感悟，汲取精神力量。

今年是《为人民服务》发表八十周年。这篇在党史上熠熠生辉的经典佳作作群阐释了中国共产党的根本

宗旨和中国共产党人的政治本色，滋养和激励着一代又一代中国共产党人牢记初心使命、不懈为民奋斗。读书会上，与会人员首先齐声朗读《为人民服务》，深入领悟和汲取《为人民服务》所蕴含的真理力量。

《革命英雄赵一曼的红色家书》《不朽》《可爱的中国》《歌颂祖国》等一篇篇反映革命先辈大无畏精神及坚定不移理想信念的红色经典，被大家深情演绎。活动现场洋溢着昂扬向上的氛围。

市妇幼保健院产科护士长、青年党员马利娜在深情朗诵了诗歌《月光下的祖国》后表示，要弘扬和传承红色精神，不负初心、不负韶华，努力工作，勇担重任，全力守护人民群众生命健康。

融媒体中心记者 陈凝



深情诵读



读书会现场

名家谈读书

★许多时候，自己可能以为许多看过的书籍都成过眼烟云，不复记忆。其实它们仍是潜在的，在气质里、在谈吐上、在胸襟的无涯，当然也可能显露在生活和文字中。——三毛

★我永远感到读书是我生命中最大的快乐！那些写得朦朦胧胧的、堆砌了许多华丽的词句，无病而吟、自作多情的风花雪月的文字，我一看就从脑中抹去，但是那些满带着真情实感，十分质朴浅显的篇章，哪怕只有几百字千字，也往往使我心动神移，不能自己！——冰心

★读书好似爬山，爬得越高，望得越远；读书好似耕耘，汗水流得多，收获更丰满。——臧克家